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Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equacoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolu¢io numérica considere g = 10 m/s’.
***pontuacdo apenas para solugdes inteiramente corretas.

01. ***(3,0 pontos) A posicdo 7 de uma particula que se move em um plano xy é dada pela equa¢io
7(t) = (2,0t3 — 8,0t)% + (6,0 — 3,0t)9,

onde 7 é medido em metros, t em segundos, £ denota vetor unitario que aponta no sentido positivo do eixo x
e y é o vetor unitario que aponta no sentido positivo do eixo y.

a) (1,0) Obtenha a distancia da particula até a origem no instante de tempo t = 3 s.
b) (1,0) Calcule a velocidade média da particula entre os instantes de tempot =0et = 3 s.
c) (1,0) Determine a velocidade e a aceleragdo da particula quando ela passa pela origem.

02. (3,0 pontos) Um avido que viaja com uma velocidade de 300 m/s esta inclinado
de um angulo 8 = 45° em relacdo a horizontal quando abandona uma bomba de

uma altura desconhecida. A distancia horizontal entre o ponto de lancamento da \
bomba e o seu alvo é igual a d = 900 m. Calcule:

a) (1,0) o tempo em que a bomba permanece no ar;
b) (1,0) a altura de langamento da bomba;
c) (1,0) o mdédulo da velocidade da bomba no instante em que ela atinge o alvo.
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03. (4,0 pontos) Dois blocos A e B estdo ligados por uma haste rigida e
dispostos em um plano inclinado de angulo 8 = 45°. Os coeficientes de
atrito cinético entre os blocos A e B e o plano inclinado valem,
respectivamente uy = u e ug = 2. Sabendo que os blocos possuem
massas iguais a my =m, mg =2m e que a haste possui massa
desprezivel, determine:

a) (1,5) o médulo da aceleragdo do conjunto;

b) (1,5) o mddulo da forga de tensdo na haste. A haste estd sendo esticada ou comprimida? Justifique.
c) (1,0) Para que valor de inclinagdo do plano, ou seja, do angulo 8, o sistema se move com velocidade
constante?
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